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Cultura és kir. tábla.
A holnap déli vonattal északkeleti 

Magyarország társadalmának szine-java fog 
ntra kelni a főváros feló, hogy ott a kor­
mány és az országgyűlés tagjai előtt han­
gos és félre nem érthető szavakkal kije­
lentse, mikép reá nézve elsőrangú élet­
kérdés, hogy a fölébe helyezendő kir. tábla 
székhelye az ő természetes geographiai, 
gazdasági, történelmi és cultnralis köz­
pont]», Debreczen legyen.

Lehetetlen, ha vau még Magyarorszá­
gon egy szikrányi értéke a közvélemény 
nyilatkozatának, lehetetlen, ha nem akar­
ják cynicus semmibevevéssel fogadni a 
»semmit rólam nélkülem« elvének e pá­
ratlanul impozáns kijelentését, — lehe­
tetlen, ha csak mindenáron el nincsenek 
készülve oda fenn Debreczen mellőzésére 
— képtelenség, hogy e nagyszabású társa­
dalmi mozgalomnak meg ne legyen a kí­
vánt hausa.

Meglehet, hogy némely körök feszé­
lyezve lesznek általa. A »Nemzett teg­
napi vezérczikke ilyesmit sejtet. De már 
maga ez a félhivatalos hang is jó jel, 
mert azt mutatja, hogy hatásai elől nem 
bírnak elzárkózni. Ez a hitás nem is ma­
radhat el. Deputatióztak bizony a többi 
városok is. De ezek mind pro domo aua 
beszéltek. Debreczennek erre nincs semmi 
szüksége s ha a küzdelemén magában 
állana, sokkal büszkébb, semhogy magá­
nak kérni menjen valamit. Debreczen mel­
lett sikra száll egy egész nagy országrész 
s ez megy fel holnap Budapestre, kérni 
és követelni, hogy váltassák be a nagy 
szó : a századokra kiható kérdésben egyedül 
irányadó az országos érdek legyen.

Nem kell tehát a kormány és a több­
ség bölcseinek valami nagyon sokat törni 
rajta a fejőket, hogy Magyarország észak­
keleti részére nézve mi az országos érdek. 
Megkönnyíti neki ezt a nehéz munkát 
maga északkeleti Magyarország. Mert ha 
nem mindenre találó phrasis az »országos 
érdek< folytonos hangoztatása, ennek a 
két szónak más értelmet adni nem lehet, 
mint azt, hogy a kir. táblák székhelyei 
agy állapíttassanak meg, hogy az által 
azon terület általános érdekei, a mely fe­
lett bíráskodni hivatva lesznek, sérelmet 
ne szenvedjenek. Azt pedig, hogy miképen

óvhatók meg egy terület lakosságának lug- 
vitálisabb érdekei, legjobban érzi maga az 
a lakosság s igy az országos érdek ezen 
szempontjából a holnap elinduló küldött­
ség szavának döntő súlya leend.

Szokás azonban újabb időbon úgyne­
vezett »magasabb érdekeket« is megkü­
lönböztetni. Mi ugyan agy tudjuk 
és azt valljuk, hogy ezen magasabb érde­
kek teljesen azonosak azokkal, a melyek 
miatt például Magyarország északkeleti 
rászánok valamennyi városa és vármegyéje 
Debreczen körül sorakozik, minthogy azon 
ban & megkülönböztetés már meg van, nem 
riadunk vissza tőle, bátran a szemébe néz­
hetünk annak is.

Mindenekelőtt és minden erővel a 
nemzetiségi kérdést tolják előtérbe. 
Ez mi előttünk, ellenzék előtt — meg­
válunk. — már kissé gyanús portéka. 
Mert eszünkbe jut, hogy valahányszor Ti 
sza Kálmán valami olyat vitt keresztül, 
a mi önmagában véve teljesen elitélendő, 
a maga nyomorék gyermekének a hibáit 
mindig a nemzetiségi kérdés bő köpönye­
gével akarta takargatni.

Most is Ddbreczen mellőzésére ez 
vclna az egyedüli indok, a mely azonban 
silány, mint a többi ürügy egytői-egyig. 
A kir. tábla mindenekelőtt nem mai a 
rendeltetéssel bír, hogy magyarosítson, fii 
csak azért akarjuk a deczentralizatiót, 
hogy a nemzetiségi kérdésnek újabb ked­
vező fordulatot adjunk: válaszszák ki Ma­
gyarország 10 liatárvárosát s adjunk mind­
egyiknek királyi táblát. Az ország közepe, 
a magyarság zöme hadd keresse az igaz­
ságot Alsó-Kubinban vagy Brassóban, 
már a melyik hozzá — messzebb 
esik.

Hanem ha komolyan akarjuk a kér­
dést nemzetiségi szempontból is venni, ta­
lán az volna az igazán helyes felfogás, 
hogy rendkívüli eszközökkel oly nagy ma­
gyar központokhoz kell a magyar cultura 
szempontjából gyámolitásra szoruló vidéke­
ket csatolni, hogy annak erős szárnyai 
alatt ők is erőre kapjanak. Mert úgy 
akarni szolgálni a magyar cnltnrának, 
hogy a gyengéket kiszolgáltassuk a gyen­
géknek, ez csekély ítéletünk szerint nagyon 
gyenge politika.

De a kormánynak nem azért van

félhivatalos lapja, hogy az valamely 
vitás kérdést a legellentétesebb szem­
pontokból ne tudjon megoldani. A múlt­
kor nagy hangon azt hirdették, hogy a 
kir. táblákkal mennyire gazdálkodni 
kell, nagyon meg kell* vigyázni, melyik 
várnának adjunk királyi táblát, ne hogy 
valamikép olyannak is jusson, a melyik 
erre rá nem szorult. Csak az kapjon 
kir. táblát, a mely az ebben rejlő rend­
kívüli emelő erő által egyszerre hi­
vatása magaslatára emelkedhetik. Per­
sze ekkor Debreczen nem szorult 
r á erre az erőre. Most hogy látják, mi 
van készülőben, s meggyőződnek arról 
mennyire rajta van, a Tiszántúl egész 

" felső része a saját jól felfogott érdeké­
ben, hogy Debreczen a kir. tábla által 
is emelkedjék, fordítanak egyet a dol­
gon s azt mondják, hogy lám, micsoda 
roppant csalódás: bolond Arad, Debre­
czen, még azt hiszi, hogy az a kir. 
tábla ér valamit, azzal ugyan nem fog 
előre haladni egy lépést se, az egész 
decentralisatió nem egyéb, mint egy 
teljesen közömbös administrationális in­
tézkedés, a mely a városok jövőjére 
ugyan semmi kihatással nem lesz.

Jámbor következetesség, a mely egy 
héttel előbb minden áron azért akart 
bennünket mellőzni, hogy a szomszédot 
emelje, most meg úgy látszik a szomszé­
dot lesz kénytelen azzal vigasztal­
ni, hogy sose búsuljon, ha elesik is a 
kir. táblától, azzal ugyan úgy sem nyert 
volna semmit.

Mi azonban egész őszintén bevall­
juk, hogy azt a várost a melyben vala­
mely terület kir. táblája el lesz helyez­
ve, ezen terület székhelyének tekintjük. 
Abban igazsága van a „Nemzet“«-nek, 
hogy az ipari fejlettség óriási mérvben 
emeli a városokat. De éppen az, hogy 
az ipart nálunk rendkívüli állami ked­
vezményekkel kell fejleszteni, mutatja, 
hogy mennyire hátul állnak még ma­
gyar városaink az ipari fejlődésben. Az 
ipar-fejlesztés most éli nálunk újabb 
lendületének kezdetét. A mi magában 
is erőtlen még, azzal egyszerre erőt ad­
ni nem lehet. A nagy magyar városo­
kat — é s fő képen ezeket — en­
nélfogva mindeaekelőtt központi jelleg-

gel kell felruházni az állami te veken v- 
ség szempontjából. Erre most az igaz- 

, ságazolgáltatás reformja kinálkozik. Utá- 
j na jön nyomban a társadalmi élet ha- 
: talmas kifejlődése, mely után viszont 
nem maradhat messzire az általa meg­
követelt ipari fejlődés sem.

, Es nekünk szükségünk van arra. 
I hogy központi jellegünket az államhata- 
j lom végre elismerje.Szükségünk van erre 
I nem magunkért, hanem a magyar cultura 
érdekében. Debreczennek három olyan 
szakképző intézete van, amelyik domi­
nálja nemcsak északkeleti Magyarorszá­
got de lefele is messzire óriási szolgálatot 
tesz a magyar érdekeknek, A debreczeni 
gazdasági tanintézet látoga- 

: tói az ország déli, keleti és északkeleti ré- 
j széből kerülnek ki. A debreczeni keres - 
j kedelmi akadémia az ország egy óriási te­
rületéről gyűjti össze növendékeit. A 
j debreczeni jogakadémiába küldi fiát nem- 
csak az aradi oláh és az erdélyi szász 

! püspök — de báró Fejérváry honvédel- 
j nai miniszter ur ő méltósága is.

Az egyetemi szakoktatás s ezzel együtt 
j a jogi facultás tanulmányi és vizsga rend- 
: szerének reformja küszöbön áll. Az ösz- 
szes vidéki jogakadémiák között — a po- 

; zsonyit sem véve ki — a debreczeni az,
; mely leginkább életképesnek bizonyult. 
Egy csomó vidéki jogakadémia megszün­
tetésével, a debreczeni jelentőségben első 
rangúvá lesz, mig ha a debreczeni jog- 

, akadémia mellett a debreczeni kir. tábla 
nem fejtheti ki a maga támogató és 
tápláló hatalmát, annak jelentősége egy­
szerre megcsappan a nélkül, hogy ugyan­
azon jelentőségre például a nagyváradi 
szert tehetne,mert a fentebbi példák után 
ki merné tagadni, hogy a debreczeni jog- 
akademiának a magyar culturára néz­
ve óriási fontossága éppen debrecze- 
n i voltában rejlik,

íme a „magasabb“, ime az „orszá­
gos érdekek“ ennyit nyernek a debreczeni 
kir. táb;aban s hogy mindezen érdekek 
helyrehozhatatlan sérelmet ne szenvedje­
nek, az eben hétfőn ország és világ előtt 
hangosan fog tiltakozni az a nagy, szivé­
ben, lelkében, nyelvében magyar kül­
döttség, melynek útjára Istennek minden 
áldását kívánjuk ! ß g

ÍL ,,111111111“ YÁBPIÁJJL — Hát te félkegyelmű, igy pusztítod az
én szegénységemet ? Minek vágtad már föld­
höz azt az orrost!

Az öreg egy kukkot sem szól, csak nyö­
szörögve guggol az asztal lábánál, mint kinek 
csont van a hasában s szedi a markába s 
rakja a kalapjába a néhai orros virágos cse­
repeit.

Azután fölemelkedik.
— Jaj, anyjuk, a derekam! S sziszegve 

tapogatja a görnyedésben megfájult csontokat 
Eszembe sem volt nékem, hogy földhöz vág­
jam. Magától kívánkozott le : üres volt.

Kalapjából a cserepet hitestársa köté­
nyébe öntötte.

— Most eredj anyjuk dolgodra.
Az anyjuk fejcsóválva indult kifelé.
— Vagy megállj csak. Gyere hát ide. 

Tudod, hogy én haragszom ? Hallottad e, hogy 
Kovács Péter kománk ezer forintot nyert a 
lutrián. Álmodott három számot, betette — 
kijött mind a három. Olyan hatökrös szekeret 
vett belőle, hogy gyönyörűség ránézni. — 
Hogy én nem tudok álmodni olyasmit 1

— Ugyan öreg, kinek álmodná kend, 
mikor se kisebb, se nagyobb ? Ternó kend­
nek, ha jól alszik.

— De vennék ám akkor ehhez a négy 
jószághoz még vagy két jó formájút. Az eresz 
alját is kifestetném . ..

— Csináltathatnánk ám szép tornyos 
ágyat is belőle, de még uj czihákat is ven­
nénk, meg fityegőt az ablakra tilangliból. Uj 
asztalt, széket, komótot.

— De mikor én nem tudok álmodni 
olyasmit 1 — Te ^asszony, az éjszaka kinn 
hálsz a pitavarban, — én álmodni akarok.

— Hiszen öreg, az álmos könyvben is 
vannak számok.

7. 21. 33.
— Lutri-történet. —

Ambó János uram nagy buksi fejét két 
tenyere közé szoritva ott könyökölt az asztal­
ién. Hogy miről gondolkodott, azt voltaké- 
pen tudni nem lehet; de hogy gondolkodott 
valami felől, az már bizonyos, mert nini, még 
a fejét is megvakarja; pedig már mikor ó a 
fejét megvakarja, nagy dolgok vannak készü­
lőben abban a tökhéjjil befoldozott kopo­
nyában.

Mérgesen ütött az asztalra, mely bizo­
nyosan meghasad ettől a nagy ütéstől, ha már 
— hasadt nem lett volna. Az orros felborult, 
de a bor nem ömlött ki belőle — azt rég 
megitta Ambó János uram !

— Az árgyélusát 1 hogy én nem tudok 
álmodni olyasmit.

E rejtélyes szavak hömpölyögtek ki a 
nagy férfiú melléből. Homloka oly sürü rán- 
ezokba húzódott össze, hogy a Potyondiné 
komámasszony száz esztendős ünneplő tunikája 
oly sima volt hozzá képest, mint az Iszák 
Demeter kántor kopasz feje búbja.

— Lefekszem ! kiált Ambó János. Öklé­
vel minden szónál nagyokat üt a rozoga asz­
talra. Hortyogok, mint egy elefánt, hánykoló­
dom, mint egy izé, azt sem tudom, hogy mi, 
de álmodni nem tudok olyasmit.

Ambó János dühösen veri az asztalt. A 
felfordult orros addig hánykolódik, veri a fü­
lét jobbra, balra, mig e ér az asztal szélére, 
aztán — csrrrp! darabokbaa hever a földön.

Sára asszony képéből kikelve rohan be 
ft konyhából.

— Nem való az egy se! Akkor a német 
is megtenné őket, a ki csinálta.

Sára asszony megszomorodva kotródott 
ki a konyhából.

Ara ó uram pedig lefeküdt az ágyra. — 
Nem volt még este, de ő erőnek-erejével ál­
modni akart. Ott hánykolódott a vaczokbau, 
évelődött, tépelődött:

— Hogy kék elaludni ?
Kínjában elkezdett olvasni — 1 .. . 2.. . 

3 . . . 4 és tovább, mert azt hallotta, hogy 
attól elalszik az ember. Vontatottan pattog­
tatta ös:-ze-vissza a számokat, a hogy eszébe 
jutott : 7 . . . 21 .. . 33.

Mire az utolsót kimondta, — el is
aludt,

Sára asszony ekkor kukkant be a félig 
kinyitott ajtón s látja, hogy az ura alszik. 
Azt hitte, hogy Ambó uram számokat álmodott 
s a rántás kavaró kanál nyelével oda kaparta 
az asztal alá, a földre : 7, 21, 33.

Alkonyodás tájban főiébredt Ambó János. 
Nagy nehezen felcJhelődött, kitörölte a szemeit; 
próbált visszaemlékezni, aztán kisütötte :

—• Megint nem álmodtam semmit!
S olyan csetepatét csinált egymagában, 

hogy Sára asszony az udvarról a fejéstól be­
szaladt :

— Mi baj, apjuk ?
Mikor megtudta az okot, megfogta 

Ambó uramat kezénél fogva, az asztalhoz ve­
zette:

— Hát ez mi ?
Az öreg bámul egy nagyot, nem lát 

semmit, aztán négykézláb bemászik az asztal 
alá, betüzgeti, olvasgatja a számokat, elkéri 
az okulárét, felteszi, vaklál, kidugja az ábrá­
zatát a két asztalláb mellett s kiszól:

— Hát osztáa ?.
— Kend álmodta ezeket a számokat,

nem más. Az ajtóban hallgattam mikor álmá­
ban kibeszélte. — Hát nem emlékszik 
már rá?

Az öreg még nagyobbat bámul, azután 
feltolja az okulárét a homlokára.

Biz’ Istók, meglehet. Csak pénz volna 
már. Meg ,ek és kérek a komámtól.

— Van nekem, öreg.
A tulipános láda fenekéről egy keszkenő 

csücskéből aztán előkerült öt gyürődőtt 
forint.

Az öreg mohón kapott utána, begyürte a 
lajbi zsebébe s elment. A szomszéd városban, 
a trafikosuál megtette a számokat. Örömmel 
hozta haza a reskontót, odatették a pohár 
alá a komótra, s hol az öreg, hol Sára asz- 
szony minden fertály órában megnézte, ott van—e 
még ?

Aztán eltették a láda fenekére: el ne 
vigye valaki, jobb helyen lesz ott. a ládát is 
rá zárták s még ott io megnézték mindéi órá­
ban: nem tünt-e el ? Nagy valami is az : öt 
forintért ezret kapui I

Egéiz bizonyosra vették, hogy hat nap 
múlva, csütörtökön csak be kell menni a 
városba és fel kell venni az ezer forintot.

Eljött a csütörtök, a húzás napja.
Ambó uram felöltötte az uj derékreva- 

lóját, a régit meg oda ajándékozta a Sanyi 
koldusnak; majd vesz 6 ünneplőt abból a ten­
ger pénzből, ez meg jó lesz dologba.

Sára asszony lekisérte a kapuig Ott az 
öreg nekitámaszkodott az egyik kapufélfának, 
Sára asszony rákönyökölt a másikra. Úgy néz­
tek egymásra.

1 Anyjuk, hát én most elmegyek. A 
bizony ni ! A reskontó meg odabé maradt.

Sára asszony beszaladt a reskontóért.
— Ni csak anyjuk ! hát én most a vá­

rosban felveszem a pénzt veszek ina tőt,
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DEBBECZEN
= Belföldi hírek. K ó k á n János 

elitéivé. A bíróság a hírhedt Kókán 
Jánost hivatalos sikkasztás miatt négy és 
fél éri fegyházra ítélte. Egy fél évet a vizs­
gálati fogságba be fognak számítani. Kókán és 
védője felebbeztek. — Uj főispánok. 
Hevesi főispánná Kállay Zoltán orsz. képvi­
selő, szolnok-dobokal főispánná pedig báró 
Bornemisza Károly fog kineveztetni. — A 
temesvári félmilliós ternó 
ügyében nem reg tett újabb feljelentés nyo­
mán a vizsgálatot megejtik. — K á 1 n o k y 
gróf külügyminisztert a király tegnap dél? 
előtt hosszabb kihallgatáson fogadta. Délután 
Kálnoky huzamosabb ideig tanácskozott a mi­
niszterelnökkel. — A nagy magyar 
kölcsön konverzió teljesen be van 
fejezve, mivel a Rothschild-hitelbank-csoport 
a nyilvános aláirás mellőzésével azt az ősz­
szeget is értékesítette, mely az ezüst vasúti 
kötvényekből még birtokában volt. — Kreit- 
n e r Béla monarchiánk japáni főkonzulja a 
napokban Budapestre jő. — Batten­
berg Sándor herczeg Bulgária volt 
fejedelme, ki most Hartenau gróf nevet visel, 
Budapesten időzik. — A király csütörtö 
kőn általános kihallgatást adott a budai vár­
iakban. — C s á k y gróf miniszter egy kő­
nyomatos laptudósitó szerint értesítette a ke­
reskedelmi iskolák igazgatóit, hogy ezentúl a 
franezia nyelv tanulása alól senkit sem fog 
felmenteni. — A regál e-kőlcsön meg­
kötésére vonatkozólag Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter a képviselóház csütörtöki ülésén 
jelentős nyilatkozatot tett. Tudomására hozta 
a képviselóháznak, kogy a magyar általános 
hitelbank által vezetett konzorcziummal meg­
egyezett úgy az állam tulajdonát képező, mint 
a magánosok által eladásra bejelentett regále- 
kötvények értékesítése iránt. — A biztosított 
árfolyam 92°/0 ; de a bizonyos különbözet 
után netán elérendő magasabb nyereményősz- 
szegben még az állam, illetőleg a magánosok 
részére is ki van kötve a nyereményrészese­
dés. A miveletlen a magyar általános hitel 
bankon kivül mintegy harmadrészben parti- 
czipálnak a hazai pénzintézetek. — Hir 
szerint a regále-kölcsönre mór a jövő hónap 
elején megejtik a szubskripeziót. — A sza­
bolcsi kerületben Kállay Zoltán fő­
ispánná való kineveztetése folytán uj válasz­
tás lesz. A függetlenségi párt Szunyogh oda­
való földbirtokost lépteti fel. — A R a d n ó t- 
f á y-a 1 a p pénztárnoka, Csepreghi Lajos, a 
nemzeti szinbáz volt titkára, Gödöllőn főbe 
lőtte magát.

— Országgyűlés. A képviselőház 
ülése február 13 án. A pénzügyi tár- 
cza költségvetésének tárgyalását csütörtökön 
folytatta a ház és a szónokok az egyes téte­
leknél élénk vitát fejtettek ki. Elsőnek szó­
lalt fel Széli Ákos 3 a pénzügyi adminisz- 
tráczióról szólva, kívánja az adóhivatalok 
szervezését azoknak a járásbíróságoknak szék­
helyein, melyek telekkönyvi hatósággal bírnak. 
Orbán Balázs azzal kezdé szép beszédét 
hogy szerencsétlen az az ország, a mely ősi 
szokásait és intézményeit elhagyja és azoktól 
elpártolva, idegen fény vagy jobban mondva 
árny után kapkod. Élesen kelt ki a rendszer­
nélküli, ide-oda kapkodásból álló és rendki 
vül költséges adókezelés ellen. Fél, hogy 
már-már hadsereggé nőtt fináneztábor csak a 
polgárság oknélküli zaklatását idézi elő 
semmi hasznot nem hajt az államnak. Veres 
József Orosháza község érdekében szólal fel 
kiemelve, hogy több adót fizet, mint némely 
felsővidéki vármegye s kéri, hogy ott adóhi 
vatal állitassék fel. A pénzügyőrség tételénél 
felszólal még egyszer Orbán Balázs és utána

és

két lovat; úgy jövök haza Uj bútort is ho­
zok a szekérrel. Eltakarítsd a háztól azt a 
sok rozoga lomot tisztára. Itt ne lássam, mire 
hazajövök !

Az asszony bólintgatott a fejével, meg­
fordult, elindult be, Ambő uram meg a vá­
rosba.

Ott beállított a lutrishoz. Előkereste a 
reskontót, kisimította a térdén, aztán két kéz­
zel kiterítette a lutris elé :

— Tessék kifizetni.
A trafikos bámul egyet, elveszi a res­

kontót s egykedvűen odaszól :
— Nem nyert.
Az öreg rábámul, sejdit valamit, de ntm 

érti egészen.
— Nem ezek a számok jöttek ki.
Ambó uram egy pillanatig ingadozva ál 

lőtt s midőn világos lett előtte, hogy nem 
nyert, kínosan nyögte:

— De hisz én ezeket a számokat ál­
modtam ; és összerogyott azon a helyen.

A trafikos, Ambő uram régi ösmerőse 
kocsit hozatott, beleültette az ülésbe az esz­
méletlen embert, mellé ült maga is, átkarolta 
s hajtatott haza.

Sára asszony minden perezben kiszaladt 
lesni az urát. Mikor a kocsi a falu végére 
befordult, akkor jutott eszébe, hogy ö neki 
az ócska Outnrt ki kell hordania a tiszta szo- 

\amars elkezdett pratálni
S í, z, ágynemUt egyszerre vitte

az őlébsa a kamarába, a rozoea aszr»l 
nárom dar&boaa került az udvarra, az ágy 
négybe, komét, láda, vaczok ki a pajtába ki 
az udvarra: nem maradt ott semmi. Törik 
nem törik, bánta is azt Sára asszony, C3ak 
kívül .egysa a házon. Csak a nagy tükör vi­
lágított a kőt ablak között. Asszony volt,an
nak megkegyelmezett,'

az állandó kataszter cziménél G a á 1 Jenő 
(pécskai) emel szót. S i m o n f a y .János az 
egyenes adók cziménél felhívja a minisz'er 
figyelmét arra, hogy az adók minden ellenőr­
zés nélkül vettetn k ki. — Iszákovich 
Milán határozati javaslatot terjeszt be a volt 
határőrvidék italmérési jog tulajdonosainak 
kártalanítása iránt. Csatár Zsigmond kéri 
a minisztert, hogy a 3 forintos regálejövedé- 
ket hektoliterenként legalább 1 írtra szállítsa 
le. H o r á n s z k y Nándor arra figyelmezteti 
a minisztert, hogy az italmérést illetőleg, az 
ország egy részében biztosított kizárólagos 
jog ellenkezik a törvény szellemével. H e 1 fi 
ígnácz a kártalanítási művelet végrehajtása 
iránt intéz kérdést a miniszterhez. W e k e r i e 
Sándor pénzügyminiszter válaszol minden 
szónok beszédére és kéri a költségvetés elfo­
gadását.

*

A képviselóház ülése febr. 
14-é n. A képviselóház tegnap folytatta a 
pénzügyi tárcza költségvetésének részletes 
tárgyalását. A bélyeg cziménél Tarnóczy 
Gusztáv a bélyegcsonkitások körül történő 
visszaéléseket tette szóvá, mire Wekerle 
pénzügyminiszter megígérte, hogy még az il­
letékügy reformja előtt rendeleti utón fog 
intézkedni a visszaélések megakadályozása 
iránt. A jogilletékeknél P o 1 o n y i Géza a 
fennálló értékminimum tarthatatlanságát bi­
zonyította. Horánszky Nándor a bajok 
megszüntetése végett azt a módot ajánlja, 
hogy a törvény megalkotásánál az értékek 
megállapítása föltételekhez köttessék De ez­
zel szemben a pénzügyminiszter azt az állás­
pontot foglalta el, hogy a fixtételek szerint 
való illetékkiszabás kisebb fináncziális ered­
ménynyel járna. A sójövedék cziménél Bor­
nemisza István után Orbán Balázs fel 
említette a bolgár sószállitásokat és azt kí­
vánta, hogy a szerződések terjesztessenek a 
képviselóház elé a törvényhozás alkotmányos 
jogainak érvényesithetése végett. W e k e r 1 e 
pénzügyminiszter utalt arra, hogy gyakran az 
üz’eti konjunktúrák sem engednék meg, hogy 
egy-egy szerződés előbb a törvényhozás elé 
vitessék. Mert az üzletkötésnél a gyorsaság a 
fő. Más esetekben pedig az üzleti titok őrzé­
sének kötelessége teszi a nyilvánosságra ho­
zatalt lehetetlenné. A miniszter tehát a szer­
ződések alapján eljárhat külön törvényhozási 
jóváhagyás nélkül is. Ezt Horánszky 
Nándor is elismerte ; de szintén a szerződés 
előterjesztését kívánná, ha anuak klauzulájá­
ban ő Felségére történik hivatkozás Élénkebb 
vita keletkezett még a bányák cziménél, mely­
ben H o i t s y Pál, gróf Andrássy Manó 
és Wekerle pénzügyminiszter vettek részt. 
Andrássy arra figyelmeztetett, hogy olcsó szén 
nélkül minden iparfejlesztési törekvés hiába­
való. A miniszter azután úgy a bányák ered­
ményesebb mivelésének módjai, mint a bá­
nyászoktatás emelése iránt kielégítő nyilatko­
zatokat tett, alaptalanoknak jelezve azokat a 
híreszteléseket, mintha a kincstár egy, vagy 
több bányáját eladni akarná.

= Külföldi hírek. Az elfogott 
orleansi herczeget kétévi államfog­
házra Ítélték. — Egy szultán halála. 
A zanzibári szultán, Said, ki 1888 ban lépett 
a trónra, csütörtökön meghalt. — A párisi 
fenyitó bíróság államügyésze azt in­
dítványozd, hogy Joubert, az osztrák-magyar 
államvasut elnöke vád alá helyeztessék a „So- 
cieté des métaux“ özeiméiben való részesség 
alapján. — Rio de Janeroban Cesario 
Alvint kinevezték belügyminiszterré a lekö­
szönt Aristide Lobo helyére. — Nagy ha­
vazás van Francziaország déli részeiben. —

A hintó már közeledett, de a bútoros 
szekér jól elmaradhatott. Bizonyosan nagyon 
megvan rakva, gondolja Sára asszony, a mint 
kitekint az ablakon

Mialatt az ócska rámás képet próbálgatta 
levenni, az öreg a lutris által támogatva, be- 
támolygott az ajtón.

— Jön a municzió ? — esett neki Sára 
asszony.

Az öreg széjjel néz az üres szobában, 
aztán elneveti magát nagy keserűségében.

— Nem nyertünk anyjok, oda a mu 
niczió 1

— Jaj az öt forintom ! szisszen fel Sára 
asszony, aztán odaugrik az öreghez, fordít 
rajta egyet, másikat a zsidón, kituszkolja őket 
a konyhába, onnan kilöki az udvarra. 

Menjetek a többi után 1
Lón desz Elek.

A zanzibári szultán utódjává fivé­
rét Szaid Alit választották. — Tizenkét­
ezer jj.ra árkát sikkasztott el az olden- 
burgi főpolgármester, kit állásától azonnal 
felfüggesztettek és letartóztattak. Zavar­
gások Bulgáriában. Bulgária belsejében 
külőmböző helyeken zavargások törtek ki és 
véres összeütközések fordultak elő. — Az 
osztrák parlament csütörtöki ülésén nagy 
botrányt idézett elő az a körülmény, hogy 
Lueger antiszemita szóba hozta a tiszaeszlári 
pőrt. — A párisi royalis ta tanulók Luy- 
nes herczeg tiszteletére nagy lakomát rendez­
tek, melyben hatszáz tanuló vett részt.

V i d é k.
(Levelezés.)

I.
Szováth, febr. 13.

A közelebbi napokban érkezett meg,vagy 
legalább akkor tétetett közé községünkben 
Nábráczki főszolgabírónak egy rendelete, a 
mely a vármegye építési szabályrendeletére 
támaszkodva, a garádja kerítéseknek ez évi 
márczius hó 1-ső napjára megsemmisítését 
követeli.

Községünkben rendkívül nagy mennyi­
ségben vannak ilyen kerítések. Vidékünk tel­
jesen fa szegény, minél fogva roppant feladat 
a szegény népre, — a mely a deszkával való 
keritkezés költségét meg nem bírja, — az 
ugyierezett sövénykerités előállítása is, és 
pedig annál inkább, mert udvaraink, kertelik 
hosszuk, gyakran 180 ölesek, s bizony ezek 
és főleg e kerteknek a községünket kőrül- 
ővedzö Kősély folyóra nyúló részei, ős idők 
óta, a nálunk bőségesen termő nád törmelékből 
s más e féléből készült garádjával vannak fel- 
keritve.

E kerítéseket most egyszerre, pár hét 
alatt más kerítéssel cserélni fel: teljes 
lehetetlen, s községünk mindenesetre, 
még ha eljött volna is már ideje a kerítés 
felcserélésének, — miután e mindenkit na­
gyon érzékenyen érdeklő dologra a lakosság 
előzőleg megfelelően figyelmeztetve nem volt, 
— közönségesen ősmert keritkezési viszonyai­
nál fogva fogva, kivételes intézkedést köve­
telhetne meg, különösen pedig most, midőn a 
múlt terméketlen, állatjárványos év miatt né­
pünk oly szegény, a milyen soha nem volt, 
most a midőn a közeleső tavaszi időszakban, 
legtöbbnek már maga a megélhetés is nagy 
gondot fog adni, költséges kényszerű befek­
tetésekre pedig pénze egy általán nincs, s igy 
a főszolgabíró törvénytelen rendelete százak 
és százak romlását idézné elő.

Törvénytelennek mondjuk a főszolgabírói 
rendeletet azért, mert az ily nemű kerítések 
a megyei szabály értelmében 2 év alatt 
semmisitendók meg.

Ezt a szabályt a miniszter 1888 május 
lökén hagyta jóvá, életbeléptetés végett 
pedig 1888 jun. 7-én hirdettetett ki.

A két év tehát márczius első 
napjára nem, sőt még sokáig nem 
jár le.

Figyelemmel fogjuk kisérni, hogy vajon 
lesz-é bátorság ahoz, hogy az előb említett tör­
vénytelen rendelet végrehajtassák.

II.
H.-Szoboszló, febr. 13.

A bajokkal küzdőnek jól esik, ha baját 
a szomszédban elpanaszolbatja.

F. hó 11 én H.-Szoboszlón a városi 
képviselő testület rendkívüli közgyűlésén tár­
gyaltatott azon miniszteri rendelet, mely a 
megállapított kétszáztizenégyezer írt regále 
válságot százkilenczvenezerre szállítja le, e 
szerint a város huszonnégyezer forinttal ká- 
rosittatik.

barátságra hajlandó vagyok, de a mi a szív 
dolgát illeti, kérem ne szóljunk arról. Lássa 
én még szeretek vig, gyermekes lenni ; semmi 
gond és fájdalom nem bántja lel kernet nem 
akarok még szeretni, mert a szerelem — úgy 
mondják — legyen bár mennyire boldogító 
érzemény, mégis ezer tövist nyújt kevés öröm­
virággal.

Tehát senkit sem szeret még Ju-

Elnöklő polgármester ur, ha egy részről 
meggyőzött felvilágosításával arról, hogy a 
korcsmák jövedelme az 1864. évbén mesés 
magasságra lett felemelve és az ezek után 
fizetendő szerfelett magas adóztatás termé­
szetesen bekövetkezett, mely aztán alapja lett 
a 24 ezer frt megkárosításnak: de hogy 
ezen ténynek — mint állíttatott — hogy°á 
meghalt polgármester lett volna az egyedüli 
eiösegitdje, ásnák hitelt adni nem lehet, mert 
oly nagy hivatalos munkálatnál, hol tiz s több 
korcsma értéke mogbecsülése forgott feat, ott 
a néhai polgármester nem saját személyében, 
hanem az akkor hivatalaobosiiodott jogi ta­
nácsadó ügyész közre működésével ténykedett, 
következtetve azon felelősségből, hogy a 
város huszonnégyezer frttal meg lett károsít 
va, hatalmas adag jut részére.

A polgármester ezt a közmondást tartva 
szem előtt hogy — jó tettedért jót 
vá rj, — nem késett a gyűlésen jelen volt 
vármegyei bizottsági tagokat 
figyelmeztetni, hogy az ó vezérletealatt 
a főispán urnái tömegesen tisztelkedj enek és 
az ügy jóvá tételét kérelmezzék, a mit most 
jó reményekkel várnak

Egy városi képviselő.
HELYI HÍREK;

* a kir. tábla ügyében kiküldött végre­
hajtó bizottság ezennel értesíti a küldöttség­
ben való részvételre eddig jelentkezett, vagy 
ahhoz még csatlakozni kívánó urakat, hogy a 
küldöttség a holnap, vasárnap d e. 11 óra 
36 perczkor Budapestre induló vonattal fog 
útra kelni s igy felkéri a küldöttség összes 
tagjait, hogy a vasúti pályaházban ezek sze* 
rint pontosan megjelenni szíveskedjenek. A 
szilágymegyei küldöttség már ma este érke­
zik városunkba, a hajdumegyeiek egyrésze 
már itt van, más része, valamint a szabolcs- 
megyei és nyíregyházai küldöttség a holnap 
reggeli vonatokkal érkezik. A máramarosme- 
gyei és ni.-szigethi, valamint szathmármegyei 
és Szathmár városi küldöttség pedig a holnap 
de. e. ll órakor érkező vonattal fognak hoz­
zánk csatlakozni, mig a Kunságból jövő 60 
tagú küldöttség Karczagon és Kisújszálláson 
csoportosulva fog a vonatra szállani. Mint a 
hivatalos bejelentésekből tudjuk, a küldöttség 
eddig meghatározott számát 150-re tehetjük, 
a mely szám azonban az ezután csatlakozók­
kal még előreláthatólag tetemesen meg fog 
növekedni Szóval a sajtó által kezdeménye­
zett ezen nagyszabású s annálfogva bizonyára 
nagyhatású társadalmi mozgalom oly arányo­
kat öltött, hogy annak sikerében is. bizton 
bizhatunk. A végrehajtó bizottság különben 
mindent elkövetett a siker biztosítására. Így 
Dr. Medve K. elnök, Vértesi A., Dr. Király F. 
Márk Endre és Szilágy i Károly urak már a 
ma reggeli gyorsvonattal felmentek a fővá­
rosba az előleges intézkedések megtétele vé­
gett. a küldöttséghez Budapesten csatlakoz­
nak a már ott időző nagybányaiakon kivül 
gr. Csekonics Endre, br. Podmaniezky Géza, 
Wahrmann Mór, Karap Ferencz ny. kir táblai 
tanácselnök és Weszprémy János curiai biró. 
A küldöttség budapesti működésének egész 
programmját a 40-es intéző bizottság külön­
ben részletesen megállapította a tegnapelőtt 
este tartott ülésén. E szerint holnap vasárnap

lia ? 1

A leikés* leánya.
— Regény. —

Irta V Gaál Karolina.
(Folytatás.)

— Oh, inkább hiszek — nevetett ó _
csak ne boruljon térdre kérem!

— De Julia, ön oly komoly, oly sötét 
arezot csinált a múlt órában, mikor Ödön szen­
vedélyes tekintettel ön előtt beszélt s most ki­
törő kedvét látom, melyik légállapotában 
adott igazi feleletet s melyik modora jelenti, 
hogy meghallgattatott a hódoló?

Julia elhalványult, bámulva tekintett Vil- 
liámra,

— Kedves Villiám, — mondá leirhatlan 
bájjal téve kezét a figyelő ifjú karjára — az 
eat® atyáink azt kívánták, hogy mi ketten lép­
jünk barátságos viszonyba as ö kedvükért; a

lénkén.
— Senkit 1 — mondá ő halkan, de fé-

logja.

hangon.

— Senkinek se ígérte, hogy szeretni

— Nem ! — feleié ő szilárd, erőteljes

Akkor reményiek ! Villiám remél, Ju­
lia. Mert tudja meg titokban, hogy jelenleg • 
az öreg csúnya Hardek szép ifjú neje rabjául j 
tart; azaz meghódított még egy év előtt 
Londonban. Nem szeretem őt, de mulattat s 
mivel oly kecses, a legerősb szenvedély fej­
lődhetnék belőle, mit iránta eddigelé érzek s 
ekkor vagy Hardeket, vagy magamat főbe kell 
lőnöm ; mert a kit szeretek, azt minden áron 
bírni akarom örökre. így hát Julia, kegyed e 
nő irányában védangyalom lehet, ha akar: 
kegyed iránt lángoló szerelmet érzek, mig 
a bárónéval mulatok. Tehát szívesen várok, de 
reményleni akarok. Kezeibe teszem jővőm.ám 
alakítsa, a hogy jónak látja.

— Az istenért Villiám, ne tegyen ily 
nagyon felelőssé ! Erre nem jogosíthatom

A mit mondtam, mondva marad. _
Vagy rútnak, szenvedhetlennek talál ? Hát 
mondja meg, hogy mi által nyerhetem meg 
tetszését ? — Mindent megteszek Julia, 
mindent!

— Istenem, én nem szeretem önt igy 
hallani s látni Villiám 1 Ez igen gyorsan megy

— Vagy igen, vagy nem Z Más ut nincs. 
Atyám azt teszi, mit én akarok s én összes 
vagyonom kegyed lábaihoz teszem ; nem hiszi 
hogy igen gazdag vagyok s e földön egy nő­
nek sem ajánlhatnak nagyobb kényelmet, több 
fényt. ..

— Ah Villiám, higyje el, nem illik igy 
beszélnie egy szegény leánynyal, ha tudná, 
mit ér nálunk egy pap leánya ?! Sokszor 
szellemileg is kevés, anyagilag majd jelenték­
telen szerepe van. — Tegyen ön gróf. 
báró hölgyeknek efféle ajánlatokat! " Én a 
fényre s nagy kényelemre nem vágyódom 
Villiám.

— Hát szegény legyek kedvéért ? No jó
— szólt mosolyogva Villiám — ilyen kis ház­
ban fogunk lakni s csak akkora kis rózsás 
kertünk lesz, mint az öné itt. Két lovunk 
lesz, mint ott az ólban láttam s olyan egy­
szerű kocsink. Judit, vagy mi neve, velünk fog 
lakni, mert Iát!am az este, hogy megölelte öt 
A papát is elvisszük, lesz kis tanulószobája, 
csak szebb pipákat s drágább könyveket ve­
szek neki.

Julia szemei megteltek könnyekkel, de 
azonban leikéből kezdett nevetni és |megint 
megfogva Villiám kezét, mondá a báj és kellem 
összes harmóniájával :

— Villiám ön oly jó, úgy szeretem iga­
zán e percztől fogva, mintha fivérem volna ; 
de ne kívánja, ne reményelje, hogy neje le 
szék ! Ki kell mondanom kedves Villiám az 
sohasem történhetik.

— Hátha atyáink úgy akarják ? kér- 
dé egyszerre el változott hangon.

— Nem akarhatják.
— Én úgy fogom kiváni, hogy akarják!

— szólt ő és leült egy székre Júliára s-le­
gezve szemeit.

— Villiám, ön müveit, okos, fiatal ernte?
— kezdő Júlia.
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este v. összes küldöttség! tagok a megérke­
zés tán 9 órakor a „Hungária“ szállo­
dában találkoznak, az előre felment kis kül- 
4M*ís' által netalán ajánlandó újabb intéz­
kedések megtételére. Ez összejövetel egyúttal 
ismerkedési estélyül is szolgál Másnap láto­
gatás a képviselóház karzatán s fogadtatás a 
miniszterelnöknél és igazságügyminiszternél, 
e3te pedig a három nagy pártkörben. Mind­
ezen helyeken egy külön szerkesztő-bizottság

DEBRECZEN.
haladt előre, hogy a közönség megkönnyeb­
bülten sóhajtott fel, mikor vége lett. A r d a i 
I (Donna Sol) a négy első folvonáson ke 
resztül figyelemreméltó alakítást nyújtott, de 
aZiU,»r felvonásban túlságos sentimentális 
volt. Molnár (Don Carlos) és Balassa 
(Don Buy Gomer de Silva) átértették és híven 
ábrázolták szerepeiket.

, , , *fz orosz énekművészek hangversenye 
m yó hó 18 án és 19-én lesz Jegyeket mind-

által kidolgozott rövid memorandumot fog a sági Vdábln a balKfi pénííári helyisében
A lPrrvalr ovinnl «- ~ l „ i . i r _ s , °ki Idöttség átnyújtani. Ezen memorandum min­

den rövidsége mellett is találó ügyességgel 
csoportosítja a Debreczen mellett szóló mel­
lőzhetetlen szempontokat s különös sulylyal 
fog ezúttal bírni, hogy a küldöttségben részt­
vevő valamennyi város és megye minden kül­
dötte, tehát Északkelet társadalmának 
java által van aláírva. — A pártkőrökben 
való tisztelgés után a Hungária szállóban fé­
nyes banquette rendeztetik a küldöttség vi­
déki tagjainak tiszteletére. Mindezekről kü­
lönben lapunk részletes .távirati tudósításokkal 
fog t. c,vasúinknak szolgálni, kik bizonyára 
velünk együtt szívből
dúló küldöttség útjára áldást és

A jegyek színei az első előadásra következők: 
lamlásszék narancs sárga. Emeleti 
z á r t s z é k szürke. Alsó páholy zöld. 
Közép és családi páholy czitrom 
sárgák. Emeleti páholy vadgalamb 
szín. A második előadásra : Támlásszék 
szürke. Emeleti zártszék kék. A 1 

színe- 8 ő páholy zöld. Közép és családi 
I P á “ ° 1J sárgás barna. Emeleti p á- 
h o 1 y zöld. A jegyek napi dátummal vannak j 
ellátva. — Az első előadás páratlan; 
szünetben, a második páros szü-l 
n e t b e n lesz megtartva, és tekintettel a 
18-án tartandó tiszti bálra az első haag-l 
verseny kezdete 61/, órakor lesz, vége. 

■. . . , , ,8 /* órakor. Azon t. elójegyzők és t. bérlő
kivanaak a holnap in- uraságoknak, kik előjegyzett jegyeiket e hó 16

* A beiii-filloktzera. A sajtó-hibák 
ördögeivel örökös küzdelemben áll

szerencsét! ' áig bezárólag (azaz vasárnapig) ki nem vált­
ják, az előjegyzést s a bérlethez való igényét 
megszűntnek fogom tekinteni. Az I-ső h a n g- 
verseny műsora: I-ső rész: 1. Bal

lapiró. ifi ti hadi lábo i állunk ve'e 
megtörténik,
műnk dactára, a nyomdai „Sataniel“ diadal­
maskodik felettünk. Így történt csütörtökön is. 
Lapunk f. szerkesztőjének, kire Sataniel ö ör- 
dögsége különösen haragszik, a kir. tábla iránt 
megindított mozgalom ügyében Beregszászba 
kellett utaznia. Távollétit a sajtó-hibák ördöge 
ki is használta teljesen. Nagyobb baj azonban 
nem történi s az olvasó-közönségnek bizonyára ' 
kevesebb bossza^kodást okoztak a sajtó-hibák, j 
mint nekünk, kik gondolatainkat több helyen 
elnyomó átva lútiuk. Biztosíthatjuk azonban 
olvasóinkat a felöl, hogy ilyen hibák a jövőben ! 
minél ritkábban fordulnak elő. I

* Népesedés. Febr. hó 2-től febr. hó 8 
ig született városunkban : I. Református 
törvényes 11 fiú, 15 leány, - törvénytelen 1 
fiú, 3 leány, — együtt: 30. Halvaszületett 2 
fiú. Többesszülés volt 1 esetben. Egybekelt 11 
pár. II. Evangélikus =0. III. R ö m. 
kathólikus: törvényes 2 fiú, 2 leány, 
— törvénytelen 1 fiú 2 leány, — együtt: 7. 
Haivaizületett 1 fiú. IV. Z s i d ó rrO. Egybe­
kel „ 1 pár. Élveszülöttek összes száma: 37,

minden hír- lada a Xl-ik századból, 2. Eldugom a gyűrűt, 
de néha játék dal. 3. Tied a szivem, mulató dal. 4.1 . j . . 1 • tt r » I a i vu w ufiiicaij iliUlalU llal. a

hogy minden korül-tekmtb figyel- Almos vagyok, egy fiatal asszony panasza. 5
Oh te kedves kányafa, mulató dal. 6 Vanka 
szerette Tankát, népdal változatokkal. Ezután ! 
a színtársulat által egy, egy felvonásos vigjá- j 
ték Il-ik rész. 7. Lefelé a Volga folvón,' 
régi nemzeti dal. 8. Oh te fűzfa, zöld fűzfa, ‘ 
régi dal. 9. Miért adnak ilyen korán férjhez, 
kis orosz népdal. 10. Kányafa a hegy tetején, 
szibériai nép ballada. 11, Ej uchnem, hajós 
da . 12 Megy a legény a falun végig, táncz- 
dal. A hangversenyre a jegyek már megvált- j 
hatók.

I Színházi műsor : Vasárnap 16-án : Bu- ; 
kow népelőadás, leszállított, 
helyárakkal. Hífőn 17 én : Király1 
házasodik. Kedden 18-án : Orosz mü- j 
vészek hangversenye. Szerdán 19-én : Orosz : 
művészek hangversenye. Csütörtökön 20-án : ! 
Varázsfátyol. Pénteken 21-én : Nincs 1 

I előadás az ember tragoediájának elökészüle-. 
tei miatt. Szombaton 22-én : Az ember' 
tragédiája, bérletszünetben. Vasárnap 

sou i par. r-iveszuioueK összes szama : 37, j 23-án : A z ember tragédiája bér- 
— melyet ha egybevetünk az elhunytak szá-1 ^szünetben. Hétfőn 24-én: Az ember i 
mával (22), a szaporodás 15 j t r a g é d i á j a, bérletben. Az ember tragé !

* Színház Csütörtökön Hatvani Ede I dláía^teljesen uj díszletekkel lesz előadva, 
jutalomjátékául „Üdvöske“ operette ke I. * Egyház. A debr. ref. egyház tanács- j 
rült színre. A színház csak félig telt meg, de j termében 1890-ik febr. hó 16 ik napján d. e. j 
a gyérkőzőnség sokszor kitüatette tapsaival a órakor közgyűlés tar tátik. Tárgy : Fontos j 
jutalmazottat. A többi szereplők is jól meg- 1 üSyek-
állták helyüket. — Pénteken Hugó Viktor * * nIdőtöltésül“. Tisztelettel értesítjük a
„H e r u á n i“ czimü 5 felvonásos szomorú-1 na6Jérdemű közönséget, hogy Szabolcsba Mi- 
jatékát adták először E minden izében ro- i hálynak kiadásunkban megjelent „Időtől- 
maetikus darab a maga idejében óriási hatást ’é 8 a 1 czimü könyve minden eddigi megren- 
csinált Parisban, sőt irodalomtörténeti fon- de,6inknek szétküldetett. Ha valaki még ek- 
tosságra is emelkedett, mivel az uj klasszikus boráig sem kapta volna meg, szíveskedjék ezt 
iskolát megdöntötte. Meséje a lehető leghatá- v^ÖDk tudatni. (Helyben. Collegium, széniori 
sosabb, . egyes jelenetei mesterien vannak bivat81-) Egyszersmind azt is jelezzük, hogy a 
élőkre áliitva. Mindazáltal nálunk nem von mé8 rendelkezésünk alatt levő nehány példány 
zott közönséget. A darabot Somló rendezte ; ugyanott 1 írtjával még mindig kapható A 
ő játszotta Hernánit is, de játékában sokkal kiadó társulat nevében C s á n k y Benjámin, 
szerencsésebb volt, mint a rendezésben. A

I * Irodalom. Tisztelettel felkérjük mind­
azokat, a kik a Boldizsár Kálmán „Prózák8 
czim alatt kiadandó beszély kötetére gyűjtő

darab ugyanis oly vontatottan és nehézkesen

— Ha szeretünk — veté közbe Villiám 
— és visszautasittatunk, a műveltség és eszé- 
iyesség hajó törést szenvedhet a szenvedélyek 
hullámain.

iveket tartanak maguknál, vagy arra elófi 
settek, hogy az előfizetési pénzeket és gyűjtő 
iveket legkésőbb e hó utolsó napjáig Debre­
cenbe a „Debreczeni Ellenőr“ könyvkiadó 
hivatalába beküldeni szíveskedjenek, esetleg !M j w Mivtvui UbilOunvUJviiCAj VÖOlIvJ

— De ön amerikai, hideg megfontoló és ; tiresen i?> hogy a nyomtatandó példányok szá- 
józan itéletü. máról előre tájékozást szerezhessünk. Előfize-

— Anyám franczia születésű anyától léseket elfogad a „Debreczeni Ellenőr* könyv­
származott. — Csak nagyapám volt valódi I hivatala. Előfizetési ár 1 frt. (Bolti ár 
angol s nem sok kidegvért nyertem tóle 1 frt 20 kr lesz) A kötet nyomdai munkájá- 
Atyám pedig, mint öa tudja, heves magyar- | hoz már a legközelebbi napokban hozáfognak, 
ember. úgy hogy az igen díszesen kiállítandó kötet

— És önnek jó szive van Villiám, akar- * ™*r5z!us hónapban meg fog jelenni. A „Debr.
hatna e engem boldogtalanná tenni, ha atyá 
mat arra venné kincsei által, hogy erővel ne­
jévé tegyenek ?

— Boldogtalanná ? 1 — kiáltá Vilmos — 
ennyire nem szívelhet ?

— Értsen meg Villiám 1 — esdett Julia.
— Oh valóban kezdem érteni e sokféle 

kitérést, hanem vigyázzon az a sápadt gróf; 
atyja úgyis félórült, nem nevelhetett valódi 
férfiút fiából, látszik mily erély nélküli ábrán­
dozó, hihány ; most is már kerüli tekintete­
met, oh é fél, félti tőlem kegyedet !

— Tisztelje a boldogtalanságot Sziklay , „ ^su-orcoa
*£ I «rok hűséget S . r ka d ,

Eil.“ könyvkiadó hivatala
+ Dalestély. A debreczeni „kereskedő j 

ifjak önképző egyesületének dalköre“ február! 
hó 22-én, szombaton a „Bika“ szálloda disz-; 
termében Rácz Károly zenekara közremükö- j 
dése mellett zártkörű dalestélyt rendez. Mii-! 
sor : 1 „Népdal egyveleg“ S?entirmaytól. 2. 
„Honfi búcsúja“ Rótt E -töl 3. „Népdal“ Be- 
leznaytól 4. „Világnak mondanálak“ Rótt 
E.-től. 5. „Nyisd ki rózsám“ Zirraytól. Kez­
dete 8VS órakor. Be'épti-dij személyenkint 50 
kr. A meghívók kívánatra elömutataadók. — 
Az elnökség.

Esküvő. Csütörtökön d. u. esküdött

zugás, Czibulkától. 8. Tánczköltészet (mazurka- 
P.olka) Ziehrerto!. 9. Egyveleg a „Nebánts- 
virág - ból, Czapektól.
. , Léprekerült jómadár. A sikkasztás 
lábrákapott divatjának Törők Mihály péksé­
ged is hódolt. Czabán helybeli pékmesternél 
jóit alkalmazásban s e hó első hetében 30 
forintot sikkasztott gazdájától és megszökött. 
A rendőrség mindenütt nyomozta, míg végre 
tegnap Nagy Körösön nyomára akadt és azonnal 
letartóztatta őt.
. . * Szerelem bolondja, a ^szó szoros ér­
telmében az lett H-Dorogon Hadzsi István 
egykor nemes család napszámos-ivadéka. A 
24 éves legény Goldstein Mózesnél a dr. Pász- 
téyí j ügyvéd birtokának haszonbérlőjénél, 
szüleivel mint dohányos volt szerződésben s 
itt ismerkedett meg Goldstein 20 éves, csinos 
leányával. Az ismeretségből szerelem lett s 
viszonoztatott is, sőt a napokban a leány szü­
leit elhagyta s a kathólikus hitre tért. Már 
az egybekelésre is minden készen volt, midőn 
a nem várt villámcsapás a már az egyesülés 
boldogságát sugárzó égből közéjük csapott, A 
pap ugyanis kijelentette, hogy a vőlegényt, 
míg a harmadik korosztá'yon át nem esett 
meg nem esketi. — Erre a fiú szüleit arra 
kérte, hogy az idei sorozás befejeztéig en­
gedjék meg a leánynyal való együtt lakást, 
de azok halhatatlanul elutasították a leányt 
— A fiun e feletti bánatában az őrülés jelei 
kezdteti mutatkozni, úgy, hogy ma már or- 
vosi megfigyelés és erős őrizet alá he­
lyeztetett. — Gyógyuláshoz különben van 
remény

* A nagyerdei fürdő hőtfón, kedden 
szerdán és csütörtökön zárva lesz kazáatisz- 
titás miatt

* A szomszédból. Wohl Izráel nagyká- 
rolyi bdrkereskedő neje e hó 10 és 11 közötti 
éjjelen anélkül, hogy a vele egv szobában 
alvó férje észre vette volna, ágyából fölkelt, 
felöltözött és az ablakon keresztül a szobából 
eltűnt: reggel, midőn a férj észre vette neje 
eltávozását, azonnal keresésére indult, majd a 
rendőrségnél is jelentést tett s közös erővel 
kutatták a szerencsétlent, mig végre az ud­
varon levő kutban csakugyan megtalálták, de 
már csak holttestét. Felbonczoltatváo, kitűnt, 
hogy az öngyilkosságot elmezavarban követ­
te el.

* Az önálló tornacsarnok építési alapja 
javára a nálam lévő 6-ik számú ivén adakozni 
szívesek voltak : Jámbor Pál ur (Geszteréd)
1 frt, dr. Bakos Imre ügyvéd ur 6 frt, Ha- ! 
rangi Bálint rendörforgalmazó ur 6 frt, Hajdú ■ 
Gyula rendóralkapitány ur 2 frt, Bloksai Jó- j 
zsef ur 2 frtot, miért is fogadják szives kö- j 
szönetem nyilvánítását. Debr. 1890. február : 
hó 15-én. J e n e y Miklós, az önálló csoport : 
alelnöke.

* Megbízható gyógykezelés. Zavart emész-1
tésse1 ellátott egyének, kik é vágyhiányban, I 
felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen j 
székelésoen szenvednek, a „Moll-féle seidlitz | 
por használata által rövid idő múlva vissza­
nyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt Szét- ! 
küldés naponta utánvétellel Moll A. gyógysze­
rész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuch- 
lauban 9. Vidéki gyógyszertárakban határozol 
tan Moll-féle készítmény kérendő az 6 gyári 
jelvényével és aláírásával. 5,

ÍÍÖZjsgeixdasdR.
Safanaárak. (Budapest terménytőzsde 

febr. 13.) Búza tavaszra 8.44 pénz, 8.46 
áru, búza őszre 7.74 pénz, 7.76 áru, — 
május—júniusra —pénz, —áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 4.89 pénz, 
4.90 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.70 pénz, 7.72 
áru, őszre 5.80 pénz, 5.82 áru. Ká 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
12.8/, pénz, 12.% áru.

■— Sörtésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 
csarnok távirata. Febr. 13. — Kész áru hiá­
nya miatt [az árak emelkednek. _
M. arasági öreg nehéz 46 ----- 47.—írtig ma. uras
fiatal nehéz 49.----- 50— frtig, ni agy. arasági
fiatal közép 48 ——49frtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 47. 48.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 44.------44 50 frtig, magyar szedett
kösép 45.----- 46.— frtig, magy, szedett könnyű
44. ---- 45 — frtig, szerb, átmeneti nehéz
43.-----45.— szerb, átmeneti közép 44.—
45. — frtig, szerb, átmeneti könny. 43.-44.— 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 42 
kgl. 4*A-oa levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslótszám: Febr. 11-én volt 
készlet 95,267 drb, febr. 12-én felhaj­
tatott 1634drb, febr. 12-én elsv.állittatott 1014 
drb. Maradt készletben 95,887 drb sertés.

INyilt-tér.*)
Nyilatkozat.

A „Debreczen“ 31. számának ayiltteré- 
I ben Nagy Károly ur megtagadja azon állitá- 
1 soaiat- hogy őt a knglizóban arczul ütötték 
volna. Mindenekelőtt megjegyzem, hogy Nagy 
Károly ur arczul ütése Szoboszló városában 
köztudomású dolog, tehát bizonyítást nem igé 
nyel; de másrészt ha szükséges lesz az illeté- 

, 3 ‘drum dött ezen állításomat szavahihető 
elő a elő egyénekkel fogom minden kétséget 
kizáró módon igazolni. — Végül kijelentem, 
hogy magam részéről a hírlapi nyilatkozatot 
befejezettnek tekintem.

H -Szoboszló, 1890. Február 14 én.

______ Szabados Lajos
, *) Ezen rovatban közlőitekért nem vál-
lal felelősséget a Szer k.

972 
1890 f

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező 4778 kát. hold szó- 
váti földbirtokon gyakorolható vadászati 
jog a folyó 1890, évi október 1-től hat 
évre, tehát az 1896 ik évi szeptember 
29-éig terjedő időre, a városház nagy ta­
nácstermében folyó 1890. évi márczius 
hó 4-ik napján délelőtt 11 órakor tartan­
dó nyilvános árverésen, a városi szám­
vevő hivatalnál megtekinthető feltételek 
mellett, haszonbérbe fog adafn;.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesittetnek, hogy a 101 frt kikiáltási ár 
10 /<>*át bánatpnnzűl az árverelő bizottság 
kezéhez letenni tartoznak.

Debreczen, 1890 február 10.

A városi tanács.

élete aligha tönkre nincs téve «ía ni-l“^ András
att és atyja elmezavartsága egy ok arra, hogy 
fiát ne sértegesse senki ; legye« elég Villiám, 
tegnap látott öa először. . .

— Bár sohasem láttam volna 1 — fel­
ugrott Villiám s vette kalapját.

— Nos hát békében szépen távozzék 
papája majd kipirongatja

leányának : S a r k a d y

Lajos polgár- 
kedves és szép 

Esztikének. 
Az esketési szertartás a vőlegény lakásán 
folyt le. Áldás és boldogság kisérje az ifjú 
pár frigyét !

* Sétahangverseny. A „Margit-fürdó“ 
a , dísztermében ko'nap d. u. 4 órakor a kato 

nai zenekar séta-hangversenyt rendez, a kő-

Debr. színház.

a UiftjU nipnuugatijo, • uui uwuvaai ö»3» »"UaUgVCIotUj l I ClJUC/., a AV

— Engem, hahaha 1 köszönje meg ő, ha vetkező válogatót műsorral: 1. Sttaniel-induló 
u,. VinTAnfUhiaitr kis- Czapektől. 2. .Ha án királv lennék“ —eltűröm, hogy ide czipeR. Viszontlátásig kis­

asszony I
(Folyt, kflv.)

Czapektól. 2. „Ha én király lennék* 
Adamtól. 3 Szerenád-keringó, Ivanovicitöl. 4. 
Részlet „Ernani* operából, Verditől. 5. „Miért 
szeretlek*, dal Rosenzweigtól. 6. „Grácz szó­
ban és képbea1 (posse) Hornitól. 7. Erdő-

Holnap, vasárnap. 1890, február 16-kán 
bérletszünetben,

népelőadás leszállított helyárakkal:

„Bukow“
a székelyek hóhéra.

Főszerkesztő : Szlnay Gtyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatárs: Dl*. Bakonyi Samu. 
Kiadó: Kutasl Imre,

Kiadó földek.
j r 1* Az ebesi vasúti állo- 
m^s mellett, 8 nyilas (46 
cat. h.) első minőségű tanya­
föld 1890 október hó elsőjé­
től, hat évre, haszonbérbe ki­
adó.

2. A várad-utezai temető 
mellett 20 cat. h. 800 H 
öl majorsági föld 1890 ok­
tóber hó elsőjétől három, 
vagy hat évre haszonbérbe 
kiadó.

3. A péterfiai majorságba 
négy hold gyepföld dinnye­
földnek ez idei használatra 
kiadti

Értekezhetni
Kerekes Géza

tulajdonossal 
czegléd-utcza 44. szám.

Aki finom, sima arezbörre
az ember ezen díszére szert tenni 

óhajt, az ne mulaszsza el

ZILZER JOH.4.W4
sok éven át kitilnőnek bizonyult 
arczkenőcsót használni.
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít 
mindennemű bőrbajt, nevezetesen ;

_____ szeplőt, májfoltokat, szemölcsöket
stb s az arcznak késő korig egészséges rózsás 
szint kölcsöliöz. A gyors és szép sikerért jót­
állás vállal tátik. Egyidejűleg szives figyelmébe 
ajánltatik a n. é. közönségnek ZILZER JO­
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse 
Arak : nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr. Az arczkenőcshöz való szappan 30 kr. 
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegcse esszen« 
cam 30 kr. Szétküldések a világ minden tá­
jéka felé utánvétellel. Valódi minőségben 

kapható.
Zilzer Johannánál ?£PAPEST*,Ki-• diófa utcza 16., 1.
emelet, — továbbá Török József gvógjiza- 

í résznél éa DEBRECZENBEN Dr. Both- 
• eb n e k V. Emil gyógysz, urnái is kt

ilis 5.
<ii i

•Ut»őrért § ^ 
s iókkras, • I.

ttyStotn.s lel.
V16" k*UU- 0 kr.

er» H kr.Jcár

=«tl«e kSole- 
•tlt tora se kr 
ilataak e Utii
SS
Iroíájiban u, 
bérmoBt.ti«,,, 
k ne* ríut. 
luiko.

ÍMUisa
izX .

■ mint a 
3«ap ütői­
re fogjak 
idei nagy

I Szerbia, 
a közt a 
akittatai, 
lóságnak.

tényleg 
* ügyvivő 
tt Alig­
hogy

e I t o- 
legszebb 
záférhe- 
$ napon 
leit fel 
életéből 

torony 
éaynyel 
ies jel- 
n pa- 

20-án 
iái. — 
:ágleg- 
lult hó 
Fél- 

József.
, i fél­

árva 
• lom 
lapok 
Ria-Ír í“* ,

3k a 
daliái 
üáara 
Iíen- 
czár 

)szk- 
áíait 
Bt a

osát 
ieg- 
o r- 
ké- 
>rta 
tre- 
Bó,
Ilié 
c k 
él­
ig-
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IRÁNYI BÉLA
gazdasági gépgyár és gépraktára

Nagy-várad-utcza 2227 szám alatt, a Borsányi Vik­
tor féle telepen.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe 
ajánlja gazdasági gépekkel dúsan ellátott rak­
tárát, hol is jutányos árban kaphatók : minden 
egyes, kettős és három barázdás ekék és eke­
részek, boronák, soros és szórvavetőgépek, 
s'zénagyüjtők, a jelen időszakra kitűnő és több­
féle szerkezetű :

Szecskavágók
* egy vagy két sulykérékké!.

Répavágók, Tengerimorzsolók.
Legújabb szerkezetű,, Lesvih szabadalmazott uj találmánya rázóv&l ellátott

üsiögvála^ztó szerkezettel vagy a nélkül. — Ruha mángorló gépek, kút szivaty- 
tyuk, Konkoly- és Bükköny választók (Trieürök), járgány cséplőgépek stb továbbá: 

ßőzcséplőgépekhez való részletek : tengelyek, rézperselyek, mély rova­
totokkal ellátott dobsinek, íaperselyek, rugók, csavarok, dugattyú kari­

kák, kazáncsövek, csöszoritógépek, szívó tömlők, tüzelő rostélyok, malom tenge­
lyek, aczélcsapok és serpenyők, merítő bádogok, rosta szövetek, külömbféla olajo- 
zók, s egyéb géprészek, továbbá vállalkozik :

Cr#WmiWOVintT-rtlr (Locomobil), cséplőgépek, malmok, olaj- 
^ VZllllVÍ'öU11 J gyárak, szóval mindennemű gépek és

egyes géprészek kijavítására, vagy készítésére felelősség és jutányos feltételek 
mellett.

Messze ágazó ösmeret égemnól fogva, kívánatra bármiféle gépeknek 
vagy géprészeknek megrendelését, beszerzését és felállítását gyorsan, jutányosán 
és szakszerűen eszközlöm.

Becses megrendeléseit kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Irányi Béla.

o

$OOGCHK*90GOOOQOOO€HKKHHMK300€MMMK*<

SVan szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, miszerint IP. Máyer ÜVIór* urnák 2 év óta Debreczen- 

«P bee, a kis-mester-uteza sarkán 1441. sz. a. fennálló

bor-nagykereskedését i
az összes borkészlettel, valamint annak diószegi Tborpinczóit 
is az összes borkészlettel együtt, megvettem. «

De ezenkivü! abba a kellemes helyzetbe is jutottam, hogy a j, 
helybeni fent jelzett számú pinezéböl, a nagybani kereskedés mellett, >, 
egy hatóságilag engedélyezett kicsinybeni, ^

liter és íélliterenkénti kimérést
is kaptam, a melyet a következő napi árak mellett veszek gyakorlatba : 

1885. és 1886 os hegyi borok 36 kr.
1887- es „ 24 kr.
1888- as „ 26 kr.
Uj hegyi bor 24 kr.
1885-ös bakar 40 kr
Vörös bor 30 kr.

Kérem a t. közönség szives pártfogását és Ígérem, hogy maga­
mat arra érdemessé tenni főigyekezetem leend, vagyok

tisztelettel

KMa Eiksa
bornagykereskedő,

Debreczen, kis-meater-uteza 1441. sz. a.

yv- WJ'AZWW'/'ZVVWAr.VVVWA/’/VWA/VVVV'/XAA.CArAr/WVAr/'VArAr

JELENTES!
Térhiány miatf, elhatároztam, a követ­

kező czikkeket, rendkívül leszállítod 
árban, végkép kiárusítani, u, m. :

Ivttó esőst,

CSIPKE,
szalag, b.imzés,

női folsóImioiníi.
ABCZFÁTYOL, MŰVIRÁG.
éli alsó szoknya és levélpapír.]

Végül felemlítem, hogy az előreha j I 
ladt idény következtében, raktáramon 
lévő összes téli árúk is, leszállított ár­
ban adatnak el.

Tisztelettel

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, 
kőnynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 
gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ czímű kis 
iratban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, 
hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek­
ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el 
kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó 

intézete Lipcsében ingyen megküldi.

5
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Tüdő
Gáz belégzés

gyógyít gümökórt 
das i légzési nehéz- 

hurutot!
Az idült tüdobajokj 
még 3 év előtt azj 
tatlan elérhetetlen!

gáz belégzés;| 
jesen el lett érve. —- 
sebb bizonyítékait Képezik 
és orvosos elismerő iratai, zárdák, lelkészek stb. kö 
szönőlevelei, melyeknek megbízható másolatát kívá­
natra mindenki megkaphatja egy részletes leírással, 
prospectussal együtt. Ez erős czáfolat a kisszámú or- 

1 vosok részére, akik ezt .nem hiszik.
A gyógyászati folyóiratok előnyös értesítései, a 

legnagyobb kórházakban való alkalmazás bizonyára 
téuyes bizonyítékát nyújtják a Rektal befecskendezéssel 
való gőzbelegzés meglepő hihetetlen sikerének.

(Bectal- 
befecskendés)

(tüdövész , sorva- 
séget, idült hörg- 
slb. stb.
gyógyítása, mely 
orvos és az ava- 
eszményképe volt, 
gyógymóddal tel­
ki anei legfénye - 

meggyógyultak, tanárok

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos

med. universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.

Rendel: d. e. 9-I2-ig 
d. a. 3—5 ig

Előírása utáu készült fogpora, száj­
vize, fogke.éje kapható helyben az ösz- 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalen da diazmu, Bake László női divat 
üzletében.

Főraktár Murakőiy: gyógyszertár.
.......—mm ... —--------------------------------

A következő hires egyéniségek, mint dr. Ber- 
geon tanár, dr. Morei. Cornil tanár, Verneuil tanár, 
llujardin Beaumetz tanár, Fräutzl tanár. dr. Statz 
gyógyszerész jelentései szerint a köhögés, kiköpés, láz, 
hörges már nehány nap malva csökken, később egé­
szen e.tűnik, az étvágy növekszik, a test súlya 5 kg -ig 
nehezebb lest, légzési nehézségeknél azonnal könnyeb- 
büfés mutatko-ik. Éhez hasonlót jelentenek a betegek 
is. Maga a gyógymód nem terhelő, nem zavaró es nem 
okoz utóbsjt.

A cs. k. szabad gázbelégzési készüléket (rectal- 
befecskendő) magán használatra teljesen a szilksége- 
gesekkel együtt a gázkészitésre, szállítja 8 írtért, gáz­
mérővel 10 írtért készpánzben, vagy postai utánvét
mellett

Dr. Altmann Károly,
specialista tüdőbajokban,

tf ' vAKÖRONAHEP'-
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Tavaszi
gyógyítás.

eür

Csak akker va-ódi, «ÖÄ
——————— sokszorosított ceége látható.

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, mdjbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti dobos használati utasítással 1 frt. 

ííVÓff vitás Raktárak sz ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Becs, 

Staat, Tuchlaubea 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.,
Elismerés .MOLL A. úrhoz Bécsien,

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidiitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem, ezt egyszer a min­
denkorra és szívélyes KIaten finesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek & gyomrot jóvá Os a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Síöinkö P. i. lelkész Honnetschkg-ban.

Nyári

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

w

ha minden üveg MOLL A. 
1 védjegyét és aláírását viseli, 

Bedörzsölésüi sikeres használat köszvény, csúz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyulladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roazullát, háuyás, koiika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlaubsn 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hcrnof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz.. 
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

- Legjobb j Csak akkor valódi 
bedörzsölő-

I
szer

köszvény 

csúz
és minden

“ meghiilési 
betegségek 

ellen.

EUSTEIN

Minden hasonló készítmé­
nyekkel szemben előnyben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 
melyek memesek minden ártal­
mas anyagtól, a legnagyobb 
eredmény nyel használtatnak az 
altesti szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz­
titek ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

Bécs, VÍJ,, Mariahilfertlrasze 70.

a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még 
gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bízó jyitványnyal let' ek kitüntetve.
1 uj ^87 1® labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120
labdacs) ara csak 1 frt. o. é

ÓVÁS f ^l*nóen doboz, a melyen e ezég : gyógyszertár „zum heiligen 
, Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja,

gy amisitvany, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen keli figyelni, hogy 
ne rosdz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de 
épenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu- 
stein-fé-e Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a borí­
tékon és használati utasításon az itt látható aláírással el 
látva. — Főraktár Béciben : Apotheke „zum heiligen Le-

opold“ des Neusteiu Ph., Belváros, Ecke der P.aoken und Spiege.gasie, Rak- 
ár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) gyógy­

szertárában.
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